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СТАНОВИЩЕ 

 

 

от проф. д-р Станислав Димитров Петков 

професор във Висшето училище по застраховане и финанси –  

София 

 

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор” 

в Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

Професионално направление  3.8. Икономика 

 

 

Автор: Владимир Владимиров Милев 

Тема: „Финансиране на неправителствения сектор по време на кризи” 

Научен ръководител: проф. д-р Даниела Бобева 

 

 

1. Общо описание на представените материали 

 

Със заповед № 522 от 18.10.2023 г. на Ректора на Висше училище по застраховане и 

финанси - София проф. д.ю.н. Борис Велчев съм определен за член на научното жури за оси-

гуряване на процедура за защита на дисертационен труд на тема „Финансиране на неправи-

телствения сектор по време на кризи” за придобиване на образователната и научна степен 

„доктор” в Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професио-

нално направление 3.8. Икономика, докторска програма „Финанси, застраховане и осигуря-

ване“. Автор на дисертационния труд е Владимир Милев. 
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С решение на научното жури от 24.10.2023 г. съм определен за изготвяне на становище 

на трудовете на кандидата в рамките на настоящата процедура. 

 

Предадените от докторанта Владимир Милев материали включват следните:  

1. дисертационен труд; 

2. автореферат на дисертационния труд - на български и на английски език; 

3. декларация за оригиналност и достоверност; 

4. справка за изпълнението на минималните национални изисквания за придобиване на 

образователна и научна степен „доктор“ в професионалното направление 

3.8.„Икономика”; 

5. списък на публикациите по темата на дисертационния труд; 

6. копия на публикациите по темата на дисертационния труд; 

7. резюмета на публикациите; 

8. кратки биографични данни. 

 

Докторантът не е представил самостоятелна справка на приносите.  

 

2. Кратки биографични данни за кандидата 

 

Докторантът Владимир Милев притежава магистърска степен по Продуцентство и кре-

ативна индустрия от Софийски университет „Св. Климент Охридски“ и бакалавърска степен 

по Връзки с обществеността от Софийски университет „Св. Климент Охридски“. 

 

От представените данни може да се направи извод, че докторантът има повече от 6 го-

дини опит в разработването и координирането на проекти в хуманитарния сектор. 

 

3. Характеристика и оценка на дисертационния труд 
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Дисертационният труд е с обем 169 страници.  Работата е структурирана в Съдържание, 

Списък на таблиците, Списък на фигурите, Използвани Съкращения, Увод, Основно изложе-

ние в Три Глави, Заключение, Използвана литература и Приложения. 

 

Техническите изисквания за изготвяне на дисертационен труд са спазени от докторан-

та. 

 

Уводът представя идеята на автора и представлява въведение в проблематиката. 

В началото на дисертацията авторът е обосновал актуалността и значимостта на темата. 

 

Първа Глава е озаглавена «Същност, възникване и специфика на неправителствените 

организации и тяхното финансиране». Обемът на Първа Глава е 48 страници. Тази част от 

изследването е структурирана в четири точки. Разгледани са възникването и развитието на 

неправителствените организации и нестопанския сектор. Анализирани са същността, видове-

те и ролите на неправителствените организации и третия сектор. Изследвани са същността и 

функциите на финансирането в неправителствените организации. Разгледани  са същността 

на кризите и тяхното въздействие върху неправителствените организации.  

  

Втора Глава е с наименование «Механизми за финансиране на неправителствени орга-

низации». Обемът на Втора Глава е 60 страници. Тази част от изследването е структурирана 

в четири точки. Разгледани са източниците и механизмите за финансиране на неправителст-

вени организации. На анализ се подлага планирането на финансирането в неправителствени-

те организации. Изследва се управлението на неправителствените организации и тяхното 

финансиране. Включен е раздел, в който се анализира иновативното финансиране на непра-

вителствени организации. 

 

Трета Глава е със заглавие «Финансиране на неправителствения сектор по време на 

кризи – предизвикателства и възможности». Обемът на Трета Глава е 36 страници. Тази част 

от изследването е структурирана в три точки. Извършен е анализ на въздействието на кризи-

те върху финансирането на неправителствените организации. Разглежда се гъвкавата транс-
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формация на неправителствените организации като възможност за устойчивост в условия на 

кризи. Представени са резултатите и се анализира емпирично проучване на адаптивността на 

неправителствените организации по време на криза. 

 

Изследването завършва със Заключение. Заключението съответства на изводите и на 

проведеното изследване от докторанта на разглежданата проблематика. 

 

Накрая на дисертационния труд в приложение е анкетната карта, използвана от автора 

за провеждане на емпиричното проучване. 

 

Така представения дисертационен труд ми дава основания да приема, че дисертацион-

ният труд на докторанта Владимир Милев съдържа научни и научно-приложни резултати, 

които представляват оригинален принос в науката.  

 

Мога да приема, че дисертационният труд показва притежаването на задълбочени тео-

ретични знания по съответната научна област и способности за самостоятелни научни изс-

ледвания на докторанта Владимир Милев. 

 

4. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката 

 

Докторантът Владимир Милев не е представил самостоятелна справка за приносите за 

науката и практиката на дисертационния труд.  

Авторът е посочил приносите в дисертацията на стр. 160-161 и в автореферата на стр. 

37. Посочени са 5 научно-приложни приноса.  

Мога да приема за приноси така формулираните от докторанта приноси на дисертаци-

онния труд. 

 

5. Преценка на публикациите по дисертационния труд 
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Докторантът Владимир Милев е представил справка за 3 броя научни публикации. 

Публикациите са изцяло в областта на проблематиката, разглеждана в дисертационния труд. 

 

Публикациите изпълняват изискванията на присъждане на образователната и научна 

степен „доктор”, залегнали в Закона за развитието на академичния състав в Република Бъл-

гария (ЗРАСРБ) и Правилника за неговото прилагане. 

 

Към момента на изготвяне на настоящото становище няма информация, която да дава 

основания за съмнение в автентичността на дисертационния труд и научните публикации на 

кандидата. 

 

6. Преценка за изпълнение на минималните национални изисквания 

 

Съгласно представените материали мога да направя извод, че докторантът Владимир 

Милев изпълнява минималните национални изисквания за придобиване на образователната и 

научна степен „доктор” в професионалното направление 3.8. Икономика. 

 

7. Автореферат 

 

Авторефератът е в обем 38 страници. Авторефератът съдържа описание на основните 

характеристики на дисертационния труд, структура и съдържание на труда, обобщено предс-

тавяне на дисертацията, приноси, публикации по темата на дисертацията. 

 

Авторефератът на дисертационния труд е изготвен в съответствие с възприетите за по-

добен род научни разработки изисквания.  

 

8. Критични забележки и препоръки  

 

Нямам съществени забележки и препоръки. 
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По-долу споменавам някои забележки и препоръки, които по преценка на автора да се 

имат предвид при извършването на бъдещи научни изследвания. 

Би могло по-ясно да се формулира основната хипотеза. 

Положително е спомагателните хипотези да бъдат по-малък брой и с по-ясен акцент. 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Дисертационният труд съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, 

които представляват оригинален принос в науката и отговаря на всички изисквания на 

Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ. Представените материали и дисертационни резултати съответстват на 

специфичните изисквания на Правилника за приемане и обучение на докторанти във Висше-

то училище по застраховане и финанси.  

Дисертационният труд показва, че докторантът Владимир Милев притежава задълбо-

чени теоретични знания и професионални умения по Професионално направление 3. 8. Ико-

номика,  като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научни изс-

ледвания. 

Поради гореизложеното, убедено давам положителна оценка за проведеното изслед-

ване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, автореферат, постигнати 

резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образова-

телната и научна степен „доктор“ на Владимир Милев в Област на висше образование 3. 

Социални, стопански и правни науки; Професионално направление 3. 8. Икономика. 

 

07.11.2023 г.    Рецензент: ........ (п)............................. 

             (проф. д-р Станислав Димитров) 

  


